

# 渣土车司机说扣车是“死穴”,可城管交管都说“难管” 扣车,真是解不开的扣?

日前,快报多次采访报道渣土车的问题,一名司机透露,按照政府目前的措施,要想整治渣土车,很难奏效,因为“土老板”最怕的不是罚款之类的处罚,而是扣车!这位司机说的方法是否可行?为此,记者走访了有关方面。关于扣车,城管、交管都说“难管”,即使扣了也没有扣车的时间限制,操作起来不是那么容易。

其实,土老板最怕的就是“扣车”,因为扣车会影响工期,土老板们如果不能在规定时间内运走渣土,可能还要向建设单位赔钱,这是他们的“死穴”。

那为什么日常处罚中扣车少罚款多?南京市城管执法支队负责人告诉记者:五种情况下,城管可以扣车。在没有准运证的、没有按申报的规定路线行驶的、没有在规定时间内运输的、车轮带泥污染路面的、沿路抛洒滴漏的,都可以扣!“可有时抓到了,司机往往把钥匙扔给我们,那种重型货车要B照才能开,城管队员开车的一般只有C照,没法开走怎么办?”

这个理由听来有些牵强,但记者了解到,此前城管队员收入实行执法经费和人员收入打包制,要是雇司机一次100元,执法经费一多,队员收入就下降,自然就形成了

“不愿扣车”的问题。现在整治期间虽然严格执行了扣车规定,但日常管理中这个问题仍存在。

## 交管无奈: 超速超载也没法扣车

“扣车最管用,我们也知道!但问题是,你没有执法依据,怎么能随便扣车呢!”在滨江大道查处违章渣土车的交警告诉记者,只有三种情况下,交警才能扣车。一种是伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志的,由交管部门予以收缴,扣留该机动车。一种是机动车所有人、管理人未按照国家规定投保机动车第三者责任强制保险的,由交管部门扣留车辆。再一种,就是车辆过检的,

由交管部门暂扣车辆,至其违法行为消除后予以放行。

“但对于渣土车来说,这三种情况基本上都不存在!”据交管部门有关负责人介绍,通过这么多年的整治,现在的渣土车老板都知道了扣车的厉害,不仅证照齐全,车辆都按时年检,这些车子的保险还特别全,比一般的车子交得多,“就是因为怕出事!”

那超载超速车辆能否扣车?对此,交管部门也感到很无奈。按照交通法规的规定,交警有权对超载车辆进行查处。但除高速公路配有称重设备外,全国市区道路没有一条配有称重设备,“你都无法确定它超载,超载多少,有什么证据开罚单扣车!”

而对于超速,同样市区道路除了部分高架桥外,基本上都没有测速装备,使得该条规定也无法执行。此外,就算是能测速,对于这些超速车辆,交管

部门只能处罚,无权扣车。

## 专家建议: 对渣土车单独立法

“即使扣了车,也不一定能起到作用。”记者了解到,城管和交管部门的扣车还有一个重要问题:没有时间限制,按规定处理完毕就要放车,无法长时间扣车,罚款一交就得放行。

“没有扣三天、扣五天的限制,只要不耽误工期,土老板就不怕。”有关专家表示:能不能对此进行单独立法,扣车显然比罚款更具制约力。

对于渣土车超重难处罚的问题,交管部门工作人员出了个主意:在工地门口放台称重机,管理人员守门口不就行了吗?不能天天查处,突击抽查几次也可以起到遏制效果,不至于导致装载过多沿街抛洒的问题。

快报记者 田雪亭 孙洁

## 城管诉苦: 扣车容易开走难

记者了解到,目前城管查处渣土车违规最高罚5000元,可罚了这款,土老板不仅不思悔改,还想通过多拉快跑挣回来,反而加重违规现象。

## 黄牛拉客 逮到一个拘留一个

快报讯(通讯员 武公 记者 田雪亭)昨天,记者从玄武警方获悉,为彻底打击拉客黄牛,从即日起,在车站周边拉客的“黄牛”逮到一个拘留一个。

8月17日晚上,“黄牛”黄某来到长途汽车东站,见到有两辆准备驶往舟山的车子,便主动上前招呼车主,询问是否需要拉客。车主自然很开心,当即与其协商了提成价格。当黄某跑进售票大厅准备拉客时,车站保安赵某要求其

立即离开,黄某骂骂咧咧,随即双方推搡扭打起来,赵某脸部被黄某击中。附近执勤民警闻讯赶来,将黄某控制住。

8月20日上午,又一名“黄牛”高某在售票大厅拉客时被民警拦下。核实情况后,两个黄牛黄某和高某均以涉嫌扰乱公共秩序被警方拘留。

警方强调说,为了彻底打击黄牛猖獗现象,他们将加大执法力度,只要符合扰乱公共秩序条件的,均做出拘留的处罚。

## 特征分120分以上还有学上



快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)高考只考了160分,考生小黄心灰意冷,觉得自己这次铁定考不上高校了。可昨天江苏省教育考试院传出好消息,特征分在120分以上、必测科目4C1合格及以上未录取考生仍然有一次填报志愿的机会,因为仍有少数民办高职(专科)院校和高职(专科)院校部分中外合作办学专业、国际课程实验班未完成招生计划,为满足部分考生的升学愿望,在全省进行补录。

本次补录计划可在省教育考试院门户网站www.jseea.cn或填报志愿专设网站http://gkzy.jseea.cn上浏览或下载,同时,考生们也可登录江苏都市网(www.js.cn)查阅。记者查看后发现,

这次补录的高校均为江苏省内的院校。

考生须在8月28日~29日的8:30~17:00登录省教育考试院填报志愿网站(http://gkzy.jseea.cn)自行填报A、B、C三所平行院校志愿,不需到高考报名地招办办理签字确认手续。9月1日,省教育考试院按平行志愿的投档规则投档,办理录取手续。

## 成考网上咨询会今启动

又讯(记者 谢静娴)8月28日至9月3日,2008年成人高考报名。江苏省教育考试院将在8月25日~29日举办“2008年江苏省成人高校招生网上咨询会”,届时省教育考试院将联合各市招办以及70余所招生院校在网上回复考生的有关问题,考生可登录省教育考试院网站(www.jseea.cn)进入相关页面进行咨询。咨询时间为每天的9:00~16:00。



## 社区派送 “吸毒”植物

能吸甲醛等污染物质的文竹、虎尾兰,会分泌出杀菌素的茉莉花……昨天,南京市园林局走进城东的锁金五村社区和河西的苏城苑社区,给居民送上上千盆好养又可以“吸毒”的植物。快报记者 赵杰 孙兰兰 文/摄

延迟一个多月,明天开拍

## 颜料坊地块将底价成交?

快报讯(记者 尹晓波)明天下午,被延迟拍卖的颜料坊地块再次出让,这一地块挂牌底价11亿元,最终“花落谁家”成为业内关注的焦点。不过,有传言说,国土局延迟拍卖是因为和原先的买家没有谈拢,这次出让很有可能是以底价成交。

颜料坊地块属于主城区难得一见的稀缺地块,地块位于秦淮区颜料坊(北至洋珠巷、南至集庆路、东到中山南路、西连秦淮河),出让面积为7.9万平方米,用地性质为商业办公、文化娱乐和住宅混合用地,地块底价为11亿元,单位平均地价

13916元/平方米。

地块原定于7月3日拍卖,后延迟至8月26日二次出让,业内对延迟的原因有三种猜测:一是地块规划还在调整之中,比如限高、新建住宅与历史文物保护相协调等都需要认真考虑;二是国土局称地块首次出让无人报名,而在这种情况下,国土局很可能会考虑到“流标”的影响而推迟拍卖时间;三是有意向的一家房地产开发公司临时变卦。

不过,多名业内人士表示,不管出于何种原因,在目前的楼市状况下,房产商拿地都在“掂量”值不值,而开

发企业的资金是否充足也成为拿地的最大障碍。

有专家判断说,这一地块规划是住宅、商业和娱乐综合用地,综合容积率应该在1.6~2.0之间,楼面地价估计在7000~9000元/平方米之间。对照现在周边小区的二手房挂牌价,如皇册家园在1.4万元/平方米、一品丽庭在1.2万元/平方米,殷高巷小区、金轮园小区、仙鹤里小区等老二手房挂牌价也在1万元左右了。与之相比较,11亿元的底价并不算太贵,开发上市后住宅售价应该在1.5万元/平方米左右。

## 截稿消息

### 奥运会闭幕式时 江宁5000户停电

电缆被盗,供电部门紧急抢修

快报讯(通讯员 姜宁)昨晚8点13分,江宁东山镇岗山超市仓库正在运行中的进线电缆遭不法分子偷盗,造成10千伏岗山线故障跳闸,5000多户居民以及部分单位停电。

事故发生时,正值奥运会闭幕式举行,为了让广大居民家迅速恢复用电,正常收听收看奥运闭幕式,南京供电公司抢修人员迅速赶赴现场,隔离故障点。与此同时,该公司调度中心调整运行方式,将停电客户的负荷转移至周边线路。至当晚9点47分,所有停电居民和单位的用电全部恢复。目前,公安部门已对这起盗窃案展开调查。

## 本周依然无高温

快报讯(记者 安莹)昨天中午11点最高气温不过28℃,南京市民感受到了来自秋天的凉意。气象专家说,最近南京多阴雨天气,气温不高,最高温度始终在30℃左右。

江苏省气象专家告诉记者,最近南京进入夏秋变奏阶段,这个时期也属于24节气中的处暑节气,一次次冷空气的活动会使雷阵雨次数多起来,在这段时间南京的平均雨量有60毫米左右,温度也明显下降。预计未来5天内,南京不会再出现高温天气,但是随着北方西风带低槽活动的加强,南京在未来几天会多阵雨和雷阵雨。

## 南京3日天气

今天多云到阴,局部有阵雨或雷雨,东到东南风3~4级,最低温度23℃左右,最高温度29~30℃。

明天多云,最低温度22~23℃,最高温度30~31℃。

后天晴到多云,最低温度22℃左右,最高温度32~33℃。

## 3家事业单位招聘

快报讯(记者 项凤华)记者昨日从省市人事部门获悉,江苏畜牧兽医职业技术学院将面向应届毕业生公开招聘3名工作人员,高淳县卫生局下属事业单位部分镇卫生院面向社会公开招聘卫生类专业技术人员9名,江苏省环境科学学会将公开招聘1名工作人员(非在编),详细信息请关注相关网站。

年度“最佳SUV” 天地竞自由

瑞鹰2.4系列

江淮瑞鹰南京汇通特约销售服务店 销售热线:025-52409666 57908866 13382033050 特约 镇江江南:0511-88785888 售后服务热线:025-57908818 4S店地址:大明路595号 经销 丹阳广桂:0511-86918666

激情8月、精彩展现  
——的新瑞风、新瑞鹰享8重好礼!!

- 1重 来店就送环保购物袋一只
- 2重 置换新瑞风客户送全年交强险
- 3重 购瑞风、瑞鹰全系送1000元油卡

四轮保养优惠套餐活动正在进行中!

4008 689533